



## Niederschrift

über die Sitzung des Ortsbeirats Gelnhausen Meerholz  
am **30.06.2016 um 19:00 Uhr**  
im Sitzungssaal der Ortsverwaltung Meerholz



### Anwesend:

#### **Ortsbeirat:**

Herbert Böhmer (SPD)  
Helmut Halbritter (CDU)  
Klaus-Dieter Brune (SPD)  
Alfred Jakob (SPD)  
Birgit Jakob-Wegener (SPD)  
Klaus-Dieter Olbrich (CDU)  
Klaus Volz (BG)

Ortsvorsteher  
Stellv. Ortsvorsteher

Hans-Joachim Zahn (BG)  
Gerhard Brune (SPD)

Entschuldigt  
Entschuldigt

#### **Magistrat:**

Thorsten Stolz

Bürgermeister

#### **Verwaltung:**

Roswitha Krack

Leiterin Ordnungsamt

**Schriftführerin:** Roswitha Krack bis 19:45 Uhr,  
danach Karin Reichert

### **1. Begrüßung und Formalien**

Herr Ortsvorsteher Böhmer eröffnet um 19.10 Uhr die Sitzung, begrüßt die anwesenden Ortsbeiratsmitglieder, sowie Herrn Bürgermeister Stolz, Herrn Stadtv. Delhey, Frau Krack von der Verwaltung, die erschienen interessierten Bürger und die Presse. Herr Böhmer stellt den ordnungsgemäßen Zugang der TO und die Beschlussfähigkeit fest. Es sind 7 Ortsbeiratsmitglieder anwesend. Die Ortsbeiratsmitglieder Gerhard Brune und Zahn sind entschuldigt.

### **2. Bericht aus dem Magistrat**

Herr Bürgermeister Stolz zeigt sich erfreut, dass die Trauerhalle auf dem Waldfriedhof Ihrer offiziellen Bestimmung übergeben werden konnte. Die ordentliche Gestaltung des Vordaches ist noch offen.

Die Bauarbeiten im Bereich des Mittlauer Weges sind im Zeitplan, der Kostenplan kann eingehalten werden. Die ersten Grundstücke können im Frühjahr 2017 bebaut werden. Die Grünbereiche sollen naturnah angelegt werden. Der Gestaltungsplan wird im Herbst erstellt und wird dann in einer der Sitzungen vorgestellt.

Die Hallen und Veranstaltungs GmbH hat den Auftrag neue klappbare Tische für die Sport- und Kulturhalle Mhz anzuschaffen. Die Kosten belaufen sich auf 40.000 Euro.

### 3. Errichtung eines Wegekreuzes in der Gemarkung Meerholz

Herr Tanzer stellt sein Vorhaben in der Sitzung vor. Er möchte in der Form eines Wegekreuzes, das er in Südtirol anfertigen lassen möchte, seine Dankbarkeit zum Ausdruck bringen. Den OB-Mitgliedern liegt eine Beschreibung und Bebilderung des Wegekreuzes vor. Das Wegekreuz soll in der Verlängerung des Schwarzerlich aufgestellt werden.

**Beschluss:** Der Ortsbeirat stimmt dem Vorhaben des Herrn Tanzer einstimmig zu. Herr Ortsvorsteher Böhmer begrüßt das Engagement des Meerholzer Bürgers.

Herr Tanzer bedankt sich beim Ortsbeirat für die einstimmige Beschlussfassung.

### 4. Vorfahrtsregelung Kreuzung Bruchweg / Wiesenbornstraße

Von einigen OB-Mitgliedern wird bemängelt, dass in diesem Bereich zu schnell gefahren wird. Es kam die Frage auf, warum dort nicht wie in anderen Zone 30-Bereichen üblicherweise rechts vor links Gültigkeit hat.

Frau Krack konnte hierzu erklären, dass es für diesen Bereich ein Gutachten mit einer Schleppkurvenberechnung des Ing.Büros Dehmer-Brückner gibt, welches besagt, dass es bei Abbiegevorgängen aus der Wiesenbornstraße, bedingt auch durch den LKW-Verkehr der Fa. Hofacker, zu Gefährdungen kommen kann.

Um die Situation vor Ort näher zu betrachten, wurde seitens Frau Krack vorgeschlagen, diesen Bereich mit auf die TO der Verkehrsschau am 10.11.2016 zu nehmen.

Um „Raser“ zur Vernunft zu bringen werden Geschwindigkeitsmessungen durchgeführt.

**Beschluss:** Der Ortsbeirat beschließt einstimmig den Vorschlag, die Kreuzung Bruchweg/Wiesenbornstraße bei der Verkehrsschau den Fachbehörden vorzustellen.

### 5. Fußgängerüberweg am Kreisel Meerholz an den Märkten

Herr Ortsvorsteher Böhmer erläutert anhand von gesetzlichen Vorgaben und Richtlinien die Möglichkeit von Fußgängerüberwegen. Diese Informationen liegen den Ortsbeirats-Mitgliedern ebenfalls vor.

Von einer Meerholzer Bürgerin, die einen Unfall im Bereich des Kreisverkehrsplatzes hatte, wurde eine Unterschriftenliste vorgelegt. Viele Meerholzer Bürger würden Fußgängerüberwege an den Ästen des KVP begrüßen. Die Anlagen würden dem FG mehr Sicherheit geben und den Verkehrsteilnehmern durch die Markierung mehr Aufmerksamkeit abverlangen.

Frau Krack erläuterte hierzu, dass bereits bei der Neugestaltung des Kreisels auf Fußgängerüberwege verwiesen wurde, diesem Begehren seitens Hessen.mobil nicht stattgegeben wurde, mit der Bemerkung dass sich der KVP außerhalb der OD befindet. Mittlerweile hat sich durch den Bau der Märkte und der Neubaugebiete eine Veränderung ergeben. Es wurde am 16.6.2016 seitens der Straßenverkehrsbehörde an Hessen.mobil und an den Main-Kinzig-Kreis ( Kreisstraße 862 ) an ein Schreiben aus dem Jahr 2011 erinnert, m.d.B. um erneute Prüfung der beantragten FÜ.

**Beschluss:** Der Ortsbeirat ist einstimmig der Auffassung, dass im Bereich des Kreisels Fußgängerüberwege anzulegen sind und bittet die Verwaltung bei Hessen.mobil und dem Main-Kinzig-Kreis entsprechende Schritte zu unternehmen.

Anmerkung von Frau Krack : Aufnahme bei der Verkehrsschau!

F.d.R. – Roswitha Krack

## TOP 6: Pflege und Sanierung von

### a) Kreisels von Meerholz an den Märkten



Die Bepflanzung sollte ursprünglich die Landschaft zwischen Vogelsberg und Spessart darstellen. Bei der Anlage wurden die bodendeckenden Kiesel ohne Unkrautfolie aufgebracht. Das wuchernde Unkraut und die stark gewachsenen Sträucher hinterlassen einen ungepflegten Eindruck bei diesem Blickfang am Ortseingang von Meerholz. Nach Aussage von Frau Krack wurde in der Baubesprechung bereits der Rückschnitt der Sträucher beauftragt. Um langfristig eine bessere Optik zu erzielen, werden folgende Maßnahmen beantragt:

Die Abstimmung über den Antrag ist einstimmig.

**Beschluss:** Nach der Entfernung des Unkrauts und der Schnittmaßnahme sollen eine Unkrautfolie und neue weiße Kiesel aufgebracht werden.

### b) Schlaglöchern auf dem Parkplatz der Sport- und Kulturhalle

Die Schadstellen sind markiert und die Aufträge zur Reparatur bereits genehmigt und vergeben. Sie werden zusammen mit anderen Straßenschäden so zeitnah wie möglich repariert.

Es soll ein Kataster für Schlaglöcher erstellt werden, um die Schäden noch vor dem Winter reparieren zu lassen.

### c) Einzäunung der Wiese an der Sport- und Kulturhalle

ist bereits erledigt.

## **TOP 7: Umsetzung der Beschlüsse aus dem Jahr 2015**

- Schranken im Wald sollten wieder aktiviert werden.  
Lt. Frau Krack ist die Angelegenheit in Arbeit.
- Für den abgebauten Infokasten ist die Bushaltestelle „Im Börner“ ein guter neuer Standort. Er sollte dort zeitnah montiert werden.
- Bei der Adresse „Hanauer Landstraße 25-27“ sollten Poller angebracht werden, um Haus und Fußgänger vor Fahrzeugen zu schützen, die aus der Kurve getragen werden.
- Die Laibung des alten Rathauses in Meerholz müsste neu verputzt werden – die Sandsteinmauer wurde zwar gestrichen, der Anstrich wirft aber Blasen.

## **TOP 8: Verschiedenes**

Frau Krack gibt zu bedenken, dass die Durchführung der letzten Wahl im alten Rathaus durch die beengten Räumlichkeiten beeinträchtigt war. Es soll darüber diskutiert werden, ob die Wahlen zukünftig in der Sport- und Kulturhalle erfolgen könnten. Auch der behindertengerechte Zugang wäre in der Halle besser gewährleistet. Das Thema soll in der nächsten Sitzung des Ortsbeirats vertieft werden.

## **TOP 9: Mitteilungen und Anfragen**

- Am Wochenende 09.-10. 07.16 findet das Dorffest des Gesangvereins Meerholz statt
- Die Stadtverordnetensitzung am 13.07.16 fällt aus
- Der VfR Meerholz veranstaltet vom 18.-22.07.16 sein Sommerfußballcamp für Kinder von 6-12 Jahren, das wie immer schnell ausgebucht war – Kosten 110 € / Kind  
Zur Eröffnung um 14 Uhr sind alle herzlich eingeladen

Um 20:15 Uhr schließt Ortsvorsteher Böhmer die Sitzung.

**Anlage:** Unterschriftenliste zum Thema Fußgängerüberweg am Kreisel  
Anwesenheitsliste

---

Herbert Böhmer (Ortsvorsteher)

Karin Reichert (Schriftführerin)